

不想受监督？特朗普频频解职督察官员

“午夜清洗”

当地时间15日深夜，特朗普通知众议院议长佩洛西，他将解除利尼克的职务。4月初以来，特朗普还先后解除了国家情报系统督察长迈克尔·阿特金森、国防部代理督察长格伦·法恩、卫生与公众服务部首席副督察长克丽丝蒂·格里姆的职务。这些决定大多在周五深夜宣布，被美国媒体形容为“午夜清洗”。

据美媒报道，利尼克被免职时正在调查关于蓬佩奥要求一名国务院官员为他和妻子办私事的滥权投诉。此前，在特朗普弹劾案中，利尼克曾向国会提交特朗普前私人律师朱利安尼涉乌克兰“电话门”文件，并发布关于特朗普任命的国务院官员对职业公务员进行不当报复的报告。

阿特金森曾向国会提交了指控特朗普施压乌克兰政府调查民主党总统竞选人拜登及其儿子的匿名举报，此后国会众议院启动针对特朗普的弹劾调查。

法恩遭解职时，刚出任流行病应对问责委员会主席数日，这一委员会负责监督特朗普政府实施约2万亿美元的新冠疫情财政救助计划。当时，国会两党还在就加强监督特朗普政府的疫情应对角力。

格里姆办公室4月初发布对全美各地数百名医院管理人员的调查报告，指出美国医院对新冠疫情准备不足，检测试剂盒和口罩等防护用品“严重短缺”，被特朗普抨击为“虚假文件”和“错误”报告。

美国联邦政府部门的督察长依据1978年《督察长法》设立，是美国旨在纠正政府失误的问责制的重要一环。

一些美国分析人士认为，特朗普不信任负责监督工作的联邦政府督察官员，就任总统以来一直寻求削弱国会和行政部门的监督和问责制。特拉华大学拜登研究所高级顾问萨曼莎·维诺格勒说，特朗普没有正当理由就免除督察官员职务并非偶然，“这是一种趋势”。

“监管战争”

特朗普解除这些督察官员职务，面上的理由主要是对他们“失去信心”，但在民主党人和多数美国媒体看来，特朗普存在“打击报复”和“清洗不忠诚者”动机。

罗德岛州民主党籍国会参议员杰克·里德说：“特朗普政府要撤掉独立督察长，代之以效忠总统的人。”《名利场》杂志刊文说：“特朗普通过深夜大清洗升级了对政府监管的战争”。

质疑和批评不仅来自民主党阵营和自由派媒体。共和党籍国会参议员查克·格拉斯利16日发表声明说，特朗普须就解除利尼克职务向国会提

美国国会参众两院外交委员会民主党高层日前宣布启动针对总统特朗普解除国务院督察长史蒂夫·利尼克职务的调查。特朗普18日表示，他是在国务卿蓬佩奥的要求下解除利尼克职务的，并称之为总统有“绝对权力”对其解职。

利尼克成为近一个半月以来，特朗普解职的第四位政府高级督察官员，令舆论哗然，并引发两党交锋。美国新冠疫情依然严峻，特朗普频繁解职政府督察官员原因何在、影响几何？ □据新华社



美国总统特朗普



美国众议院议长佩洛西

交书面解释。共和党籍国会参议员罗姆尼16日强烈批评特朗普解除多名督察官员职务缺乏正当理由，“前所未有”。美国国会参众两院外交委员会民主党高层16日宣布就特朗普这一解职决定启动调查。

在批评人士看来，特朗普的做法给督察官员带来压力，损害他们履行监督职能所必需的独立性。司法部前代理检察长辛西娅·施耐德说：“总统试图让督察长靠边站或保持沉默……这只会助长联邦政府的政治化、让那些‘应声虫’和对不正当行为睁一只眼闭一只眼的官员获得位置。”

分析人士认为，特朗普此举不可避免地对美国政府应对疫情带来损害。

一方面，疫情暴发以来，美国国会迄今已向特朗普政府提供数万亿美元抗疫和救济资金。为防止浪费、欺诈，确保资源得到妥当使用，迫切需要有效、有力、不问政治派别的独立监管。

另一方面，由于疫情应对不力、准备不足，特朗普政府一直面临来自国会民主党人和媒体的巨大追责压力。4名被解职督察官员中，两人工作都与特朗普政府的疫情应对直接相关，在没有给出正当理由的情况下将他们解职，恐将削弱特朗普政府疫情应对的透明度和公信力。

“深层政府”

此间分析人士指出，特朗普之所以解除这些资深督察官员职务，与他入主白宫以来，一再发起对“深层政府”的攻击存在密切关系，而这类攻击近期明显加强，正在演变成特朗普竞选连任策略的一部分。

在特朗普及其支持者看来，在联邦政府内部，隐藏着一个从前几届联邦政府特别是奥巴马执政时期起任职、努力破坏特朗普政策的“阴谋者网络”，即所谓“深层政府”。据美媒披露，近期被解职的这4人都有不忠诚于特朗普的记录或嫌疑。

观察人士注意到，几乎与解除利尼克职务同步，特朗普在推特上再呼吁国会调查“奥巴马门”，声称自己是“美国历史上最大政治犯罪”的受害者，奥巴马时期任命的官员在试图破坏他的政府，但他没有明确解释何为“奥巴马门”。

多家美媒认为，特朗普意指以奥巴马时期官员为首的“深层政府”试图通过“通俄”等调查损害其总统地位。

普林斯顿大学政治史教授朱利安·泽利泽认为，特朗普在社交媒体上设置“奥巴马门”标签，实际针对目前正在角逐总统宝座、与奥巴马搭档8年的前副总统拜登，试图把“深层政府”和“奥巴马门”转化成大选议题。

分析人士认为，特朗普攻击“深层政府”、不信任资深职业官员、听任诸多中高级政府职位长期空缺的做法，客观上加深了美国民众对政府的不信任情绪。

《华盛顿邮报》日前载文感叹，大疫当前，美国迫切需要政府的良好运作，“我们正在付出高昂的代价”。

伊朗：对美国威胁已做好最坏打算

据新华社电（记者陈霖） 伊朗政府发言人拉比埃18日说，伊朗已就美国对伊朗驶往委内瑞拉油轮的威胁做好了最坏打算。

拉比埃当天在每周例行新闻发布会上表示，伊朗和委内瑞拉在健康、常规的商业往来框架内进行互动，两国之间的关系与其他任何国家无关。他说，现在谈论措施为时尚早，但伊朗会考虑所有选择，希望美国人不会犯任何错误。

拉比埃同时表示，伊朗将采取适当行动，保护航行自由，并会毫不犹豫地全球市场上出售石油。

当天早些时候，伊朗外交部副部长阿拉格希召见瑞士驻伊朗大使，表示对伊朗油轮的任何威胁都会立即得到伊

朗的果断反应，美国政府要对所有后果负责。1980年美伊断交后，美国在伊朗的事务由瑞士大使馆代理。

据报道，一艘悬挂伊朗国旗的油轮今年3月在伊朗南部阿巴斯港装船后，穿越红海，本月13日通过苏伊士运河，向委内瑞拉驶去。一名不愿公开姓名的美国政府高官日前告诉媒体，美方正考虑采取措施应对此事，相关方案已经上报总统。

美国2018年退出伊朗核问题全面协议并全面恢复对伊制裁，试图封杀伊朗原油出口。委内瑞拉同样受到美方制裁。美国政府冻结了委内瑞拉石油公司在美国的资产并截留它向美国出口原油的收益，以向委政府施压。

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2020090期中奖号码：559

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2020090期中奖号码：55972

中国福利彩票“双色球”开奖公告
第2020039期中奖号码：

红色球号码：02、09、10、11、16、29
蓝色球号码：02

中国福利彩票3D玩法

第2020091期 中奖号码：088

全国联网电脑体育彩票“七星彩”

第2020039期开奖公告

本期开奖结果：3727637

中国福利彩票15选5玩法开奖公告

第2020091期中奖号码：02、04、05、09、10